



消息直通车  
ZHITONGCHE

# 合肥打造“天鹅湖商务区线上CBD”

## 合肥阿里中心正式启用

星报讯(许贞 季云冈 记者 沈娟娟) 3月30日,合肥阿里中心在蜀山区正式启用,哈啰出行安徽运营中心、钉钉蜀山区政企服务平台、阿里巴巴合肥本地生活品牌馆等一系列重点项目也同步签约、启动。合肥市、蜀山区将成为阿里巴巴重要的“战略策源地”和“创新样板地”。阿里巴巴将深入参与数字化建设,助力打造长三角一体化发展的“合肥样本”。

### 打造“天鹅湖商务区线上CBD”

当前,合肥市正抢抓融入长三角一体化发展的重大机遇,实施天鹅湖商务区提质扩容专项行动。力争到“十四五”末,成为长三角区域一流的智慧化、特色化和国际化商务区。

此次蜀山区人民政府与钉钉签约,共同打造“天鹅湖商务区线上CBD”项目,通过数据赋能实体经济,助力实体经济发展。

“项目一期基于钉钉平台,打造天鹅湖商务区政企服务平台,营造良好营商环境,实现政策精准推送提升企业的服务感和获得感。项目二期依托钉钉平台打造数字化商圈,实现商圈内数据互联互通。”蜀山区相关负责人介绍。

### 改革创新 试点试验 抢占数字经济新高地

近年来,蜀山区把数据作为重要生产要素,深入实施数字经济“一号工程”,全力创建数字经济产业创新试验区,抢占数字经济新高地,成为智慧城市建设的排头兵。

围绕数字经济创新发展关键问题,蜀山区大力开展改革创新、试点试验,“真金白银”支持大数据企业发展,“2020年蜀山区兑现新认定大数据企业一次性奖补190万元、房租减免120.838万元、研发经费奖补369.32万元,累计兑现政策奖补资金总计719.558万元。”蜀山区数据资源局相关负责人预计,2021年底,蜀山区市级大数据企业将超过150家,试验区数据资源集聚能力、数字技术创新能力、数字创新应用能力和服务能力全面提升,成为长三角地区一流数字经济创新发展试验区。

“作为头部企业,此次合肥阿里中心正式启用,深入参与蜀山区数字化建设,将进一步提升蜀山区数字经济的影响力,带动一批数字经济企业快速成长,加快数字经济产业的集聚,进一步优化数字经济产业的营商环境。”蜀山区数据资源局相关负责人表示。

## 脚手架倒塌三人被困8米化工罐



星报讯(张冬冬 记者 吴善良) 3月27日11时20分,铜陵市铜官区六国大道华兴化工有限公司内,3名工人因脚手架倒塌,被困在化工罐体内。

接警后,铜港路消防救援站和金山路消防救援站紧急出动4辆消防车,26人赶往现场进行救援。消防人员赶到现场时了解到,现场化工罐高约8米,罐体内共有3名被困工人,其中2人已经被救出。“我们抵达现场的时候,有2名被困人员已经被救出,伤情看起来挺严重的,其中一个满头是血。”一位参与救援的消防员告诉记者,剩余一名被困人员被脚手架压住,且倒挂在化工罐内,情况比较紧急。经过现场勘察,救援人员决定立即对罐体进行切割。

救援人员将罐体下方切开一个一人宽的切口后,两名消防员进入罐内救人。由于罐内情况特殊,再加上脚手架将被困人员压住,消防人员便使用无齿锯对脚手架进行破拆。五分钟后,被困人员被成功救出,并交给医护人员送往医院。据了解,目前,3名伤者暂无生命危险,具体事故原因正在进一步调查中。

## 安徽首只树懒宝宝满月



星报讯(记者 董艳芬 范梦琪) 得益于动画片《疯狂动物城》中憨萌的树懒“闪电”的“安利”,合肥海洋世界的两只树懒也成为了动物明星。一个有趣的消息是,这两只树懒竟然于2021年2月27日悄无声息地“高龄产子”。如今这只树懒宝宝已经满月,状态良好,这也是在安徽出生的首只树懒宝宝。

在合肥海洋世界的展厅里,刚刚满月的树懒宝宝抱着妈妈睡得很满足,毛发黝黑,长手长脚。据悉,合肥海洋世界的两只树懒来自于南美洲,自2008年9月合肥海洋开业就生活在这里,已有13年了——是一对“高龄夫妇”。“树懒在野外环境一般只能活15年左右时间,所以我们根本没有想到它们还会怀孕产子。”海洋世界工作人员介绍,树懒活动量小,刚出生的小树懒个头又很小,正月十六他们发现树懒妈妈的肚子上趴着一个小宝宝,真的是意外又惊喜。

树懒是热带动物,喜爱高温高湿的环境,所以海洋世界的工作人员将它们生活的小屋里的温度调到30度,再通过一台加湿器将环境湿度调节到60%左右,以确保一个舒适的生活条件。

## 合肥市包河区废水“盘活”用于城市“浇灌保洁”

星报讯(周海燕 毛娴静 记者 于彩丽) 中水是废水或雨水经适当处理后可以进行的有益使用的水。记者从合肥市包河区城管局了解到,为节约用水并合理利用水资源,由该局道路设施管理科牵头建设的三七干渠中水取水点于今年3月中旬正式投入使用,此举在安徽全省城管系统尚属首例。此外中水将主要供应包河区上海路以东片区环卫保洁、渣土冲洗、绿化浇灌和市政道路冲洗等需要。中水使用巧妙将废水“盘活”,实现环境保护和经济效益的双赢。

“目前包河区共有4处取水点共7台取水器投入使用,分别位于包河大道与延安路交口西南角许小河、铜陵路王小郢污水处理厂、东二环与南淝河路交口东南角200米处以及新建的三七干渠中水取水点。如今包河区点位多覆盖广,将很大程度缓解中水取水难问题。”包河区城管局道路设施管理科科长方小祥介绍。

目前胡大郢污水处理厂的2处中水取水点正在建设当中。包河区城管局还将与市、区有关部门加强沟通,在中水管网建设初期就同步考虑中水取水点的规划和设计,争取做到与管网工程同设计同施工同步投入使用,确保城区中水取水点分布均匀、布局合理,保障环卫、绿化等作业车辆取水更方便快捷。

## 合肥客运西站 增开合淮线班次

星报讯(李晓丽 记者 祝亮) 3月30日起,合肥客运西站将增加开通合肥至淮南田家庵(国庆路)汽车站班车班次,运营时间为每天7:40至18:00,发班频次为每50分钟一班。

合肥客运西站位于合肥市蜀山区长江西路高速公路(合淮阜)进出口旁,与合肥地铁2号线“客运西站”站台A出口、客运西站公交枢纽(开通29路小庙方向、76路三里庵方向、81路华南城方向、651、808寿县产业园、802、804、T201)无缝衔接。班次主要发往合肥新桥机场及皖西地区(六安、金寨、霍邱、霍山等地)的客运班车。

## 合肥蜀山区一项目 获国字号荣誉

星报讯(童浩皓 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,由中宣部、中央文明办等部门联合开展的2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动名单正式公布,由蜀山区文明办推荐的“合肥燃气集团‘蓝焰暖万家’志愿服务项目”入选2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”“最佳志愿服务项目”。

该项目立足于守护人民群众用气安全、生命安全,让“专业人士”对症解决“专业问题”,组建“徐辉假日服务小分队”,无论岁寒三九,还是火热三伏,他们坚持利用双休日、节假日,到用户家中开展燃气维修、安全检查、安全宣传、常识宣讲等服务。

## 安庆市立医院 怀宁院区正式挂牌

3月30日上午,安庆市立医院与怀宁县人民政府战略合作协议签订暨安庆市立医院怀宁院区挂牌仪式在怀宁县举行。

据了解,托管怀宁县人民医院后,安庆市立医院将坚持“合作共赢、互利互惠、共同发展”的原则,围绕创成三级综合医院的总体目标,通过输入1个行政管理团队,3个临床专家团队的“1+3”管理模式,参照“一院三区”逐步实现怀宁院区的同质化管理,并以学科建设、人才培养、技术支持、信息资源共享等举措为纽带,全面提升怀宁院区的医疗、教学、科研和管理水平。

## 合肥东城办 治理违法建设在路上

近日,合肥东城办巡查发现辖区内有一处钢结构大棚疑似违法建设,执法人员主动与当事人联系,经了解此大棚未办理相关手续属违法建设,现场给当事人讲解政策,并依法下达整改通知,鼓励自拆。为切实将违法建设治理专项行动落到实处,合肥东城办全面摸排核心区内违法建设情况,逐一登记造册。针对违法建设主要集中在私自密封公共通道、楼顶、住户白天多数不在家等情况,工作人员放弃休息时间,夜晚上门宣传政策,动员违法建设住户自行拆除。同时坚持摸排巡查整改同步走。截至目前,共摸排辖区内违法建设1800多平方米,为下一步深入开展治理工作打下基础。